Giải toán lớp 12: Đáp án bài 7 trang 100 SGK hình học
Đề bài
Trong không gian Oxyz cho hai đường thẳng d₁ và d₂ có phương trình


a) Chứng minh rằng hai đường thẳng d₁ và d₂ chéo nhau.

b) Viết phương trình mặt phẳng ( α ) chứa d₁ và song song với d₂.

Hướng dẫn giải
[image: image1.jpg]a) Hai dudng thang d;

0 +tay =20 +ta’
y=wita  d: {y=w'tta
z=2-+tay 2= +tay

chéo nhau khi va chi khi @; @ khong cing phuong (Vi ;@ 14n luot 1a VTCP clia di;dz) va hé
20+ tay = 7' + tay!

phuong trinh { gy + ta = w + Fay’ VO nghiém.
20+ tay = ' + tay'

(a) chira (d4) va song song v6i d; thi (a) qua diém bét ki thudc d; va c6 vecto phap

V6i a};a} 1an luot1a VTCP cla dy;dy
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[image: image2.jpg]a) (d4) di qua diém M(1; 0;0) va c6 VICP @ = (~1;1;—1)
(d,) @i qua aiém M"(0; —1; 0) va c6 VICP @ = (2;1;1)

D& thdy a; va a; khong cing phuong nén d va d; 6 thé chéo nhau hodic cat nhau. Xét giao cia
1-t=2¢

djvady { t= 141

:

He phuong trinh trén v& nghiém, do d6 d; va d; khong cét nhau.

Vay d va d; chéo nhau
b) Mat phéng () chira (dy) va song song véi d thi (@) qua diém M (1;0;0) va c6 vecto phap
tuyén 7 = [E{,?z —(2-1;-3)
Phuong trinh mat phing () c6 dang
oz —1) — (y—0) —3(z—0)
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